

中共山东艺术学院纪律检查委员会

关于做好 2024 年元旦春节期间 正风肃纪工作的通知

各院级单位党组织，各单位、各部门：

2024 年元旦、春节将至，为深入贯彻落实党中央以及中央纪委、省委和省纪委做好元旦春节期间有关工作的通知精神，以严的基调强化正风肃纪，确保元旦春节期间风清气正。现就有关事项通知如下。

一、提高政治站位，压紧夯实主体责任

2024 年是中华人民共和国成立 75 周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。各院级单位党组织要从政治和全局高度，深刻认识抓好新征程作风建设的重要性和紧迫性，主要负责人要坚决扛牢作风建设主体责任，自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖，坚持以身作则、以上率下，发挥好“头雁效应”，以“关键少数”示范引领“绝大多数”，带动广大党员干部转作风、树新风，深入整治基层治理不良现象及不担当不作为乱作为假作

为问题，用心用情解决师生群众急难愁盼问题，带头勤俭文明过节。

二、严明纪律规矩，坚决杜绝“四风”问题

全校党员、干部和教职员工要严格遵守廉洁自律各项规定，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，严明廉洁过节各项纪律要求。严禁违规收送名贵特产、高档酒水、电子红包、购物卡等礼品礼金；严禁使用公款购买赠送年货节礼、年底突击花钱；严禁以各种名义违规发放津补贴或福利；严禁公车私用、私车公养或向服务对象违规借用车辆；严禁大操大办婚丧喜庆事宜或借机敛财；严禁违规聚餐吃请、“不吃本级吃下级”、假借接待之名搞公款吃喝；严禁以调研考察和党建活动名义公款旅游；严禁酒驾醉驾、组织参与赌博和封建迷信等违纪违法活动；严禁值班执勤期间擅离职守；严禁岁末年初督查检查考核过多过频、任务层层加码、过度留痕，坚决杜绝“指尖上的形式主义”。

三、加强监督检查，依规依纪追责问责

学校纪委和各级纪检干部将严格履行监督责任，准确把握“四风”问题节日特点，紧盯“关键少数”，对重点场所和突出问题强化明察暗访、监督检查，对元旦春节期间发生的享乐奢靡问题露头就打，对顶风违纪行为从严查处，对失察失管失责情况严肃问责，着力发现和查处享乐奢靡背后的利益交换问题，及时

通报曝光典型案例，坚决防反弹回潮、防隐形变异。

四、弘扬新风正气，营造祥和节日氛围

各院级单位党组织要切实强化党性教育、纪律教育、警示教育，深入推进新时代廉洁文化建设，把培树新风正气同传承节日文化结合起来，弘扬党的光荣传统和优良作风，引导广大党员干部养成纪律自觉、守牢拒腐防变底线。全校党员、干部特别是领导干部要牢记“三个务必”，严格家教家风，带头勤俭文明过节，自觉抵制讲排场比阔气、攀比炫富、奢侈浪费等不良习气，把中央八项规定的铁规矩内化为日用而不觉的言行准则，营造廉洁平安、欢乐祥和的节日氛围。

学校纪委举报电话：0531-86522332。

- 附件：
1. 中央纪委国家监委公开通报六起形式主义、官僚主义典型问题；
 2. 山东省纪委监委公开曝光4起形式主义、官僚主义典型问题。

中共山东艺术学院纪律检查委员会

2023年12月28日

附件 1

中央纪委国家监委公开通报 六起形式主义、官僚主义典型问题

中央经济工作会议对广大党员干部涵养优良作风、推动高质量发展提出明确要求，强调要不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌，必须动真碰硬、靶向纠治。日前，中央纪委国家监委对 6 起形式主义、官僚主义典型问题进行公开通报。具体如下：

河南省信阳市息县在农村人居环境整治中层层加码、检查考评过多过频、搞“面子工程”等问题。息县在推进人居环境整治工作中，脱离实际、违背干部群众意愿随意决策，出台文件“一刀切”要求定期清理本地区国道、省道、县道等主干路两侧野树杂草，留茬高度在 10 厘米左右。只顾“面子”、不顾“里子”，对主干路两侧可视范围和领导干部调研检查经常走的线路整治标准要求过高，这些公路两侧反复割草、干净整洁，但村内环境特别是背街小巷脏乱差；对公路沿线某村庄 12 户房屋“刷白墙”“加青瓦”，但对村内其他房屋未作任何整修，形成鲜明反差，整治工作变形走样。检查考评过多过频、层层加码，信阳市

实行“每月一暗访一通报、一季度一考评”，息县实行“每日一通报、每周一排序、每半月一评比、每月一奖惩”，项店镇频繁开展督导检查、观摩评比，采取贴照片等方式通报排名靠前、靠后的村党支部书记，增加基层干部和群众负担。信阳市副市长、息县县委原书记汪明君受到党内严重警告处分；息县县委书记管保臣，县民政局局长、项店镇党委原书记陈敏受到党内警告处分；息县农业农村局党组书记、局长黄树伟受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

新疆维吾尔自治区墨玉县委原书记张冠军乱作为、假作为，搞“形象工程”“政绩工程”问题。2017年至2023年，张冠军在乡村振兴迎检等工作中弄虚作假搞“面子工程”，花费大量财政资金在农业园区大门等位置安装大型电子显示屏、建设参观通道，多次组织养殖户临时集中以制造市场繁荣、交易活跃假象；在项目推进中重规模、轻效益，重立项、轻管理，导致大量资产长期闲置，浪费巨额财政资金。张冠军还存在其他违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江西省文化和旅游厅原党组书记、厅长李小豹政绩观扭曲，急功近利、层层加码、脱离实际设定目标问题。2013年至2021年，李小豹在担任萍乡市市长、市委书记期间，不顾实际在萍乡经济技术开发区大肆上马房地产项目，把经开区变成“房地产开

发区”；盲目追求政绩，要求全市在3年内建成全国第一个全域“海绵城市”，工程质量问题频发，干部群众反映强烈；急功近利，为全市项目观摩考核设定不切实际的目标，导致一些县区脱离实际花巨资“堆盆景”，甚至弄虚作假造项目。李小豹还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，2023年3月因受贿罪被判处有期徒刑十二年。

贵州省政协原党组副书记、副主席周建琨在调研中搞形式主义、官僚主义，热衷舆论造势、做表面文章问题。2016年至2021年，周建琨在任毕节市委书记期间，搞“打卡式”“作秀式”调研，有时一天要调研十多个点，到调研点与基层干部握握手、说两句话、拍几张照后即离开，不深入群众了解、解决实际困难。在调研过程中挑剔吃住、专车开道，增加基层负担。热衷搞舆论造势，支持他人写书宣扬其“功绩”，并安排财政资金购买该书，分发给干部学习。周建琨还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙江省财政厅原党组成员、副厅长薛英杰等人不作为、慢作为、抓落实不力问题。2020年至2021年，薛英杰等人落实上级决策部署不力，未按规定及时分解下达中央财政拨付的部分玉米、大豆等补贴资金，致使巨额补贴资金闲置超1年，其中部分资金闲置超2年，严重影响中央补贴资金使用质效。薛英杰受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

重庆市沙坪坝区中梁镇党委原书记梁小丹等人贯彻耕地保护政策打折扣、乱作为问题。2020年至2021年，沙坪坝区中梁镇党委、政府在未办理农用地转用审批手续的情况下，违法占用耕地442亩（含永久基本农田275亩），用于建设斐然湖绿化景观项目。2020年，国务院对坚决制止耕地“非农化”作出明确部署后，中梁镇有禁不止，仍继续推动项目建设，建成步道、绿化景观等。梁小丹受到党内警告处分，其他责任人员受到相应处理。

中央纪委国家监委指出，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实，必须真抓实干、狠抓落实，坚决反对形式主义、官僚主义。当前一些地方和干部口号响落实差、不作为乱作为等问题依然存在，影响党中央决策部署落地，侵蚀干部群众获得感，必须严纠严治。中央经济工作会议对高质量落实党中央决策部署，纠治形式主义、官僚主义提出明确要求。各级党组织和领导干部要认真学习领会、自觉对标对表，深入检视在落实党中央决策部署上是否做到了不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为，力戒形式主义、官僚主义，统筹把握时度效，聚焦、聚神、聚力抓落实，以担当诠释忠诚，用实干推动发展。

中央纪委国家监委强调，各级纪检监察机关要把推进中国式现代化作为最大的政治，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，充分履行职能职责，坚决纠治形式主义、官僚主义，确保党中央

决策部署落实见效。要紧跟党中央因时因势作出的决策部署，把纠治形式主义、官僚主义作为一项重要工作，聚焦重点岗位、重点领域、重要环节，加强监督检查，打通落实中的堵点淤点难点，纠正执行中的温差落差偏差，确保最终效果符合党中央决策意图。要坚持严的基调、严的氛围、严的措施，强化问题导向，坚决纠治落实党中央决策部署做选择、搞变通、打折扣，不作为、慢作为、乱作为，搞“政绩工程”、做表面文章，抓工作简单机械、层层加码，以及加重基层负担的形式主义、官僚主义等问题，切实把严的标准立起来，把实的作风树起来。要强化系统施治，紧盯领导机关和领导干部，紧盯党性觉悟根源，紧盯政绩观、权力观，科学精准靶向施策，大力发扬真抓实干、担当作为、团结奋斗的时代新风，凝聚磅礴的奋进力量。

附件 2

山东省纪委监委公开曝光 4起形式主义、官僚主义典型问题

近日，山东省纪委监委公开曝光 4 起形式主义、官僚主义典型问题。

滕州市农业农村局党组成员、农业技术推广中心主任孔令强违规安排拨付财政资金问题。2022 年 1 月至 3 月，孔令强在相关农业项目未获上级部门同意备案、批复实施，未组织人员对项目进行中期验收的情况下，违规安排向种植专业合作社拨付财政补助资金，造成不良影响。2023 年 9 月，孔令强受到党内警告处分。

昌乐县市场监督管理执法大队执法三中队队长李守臣任意执法乱罚款问题。2022 年 12 月至 2023 年 1 月，在未开展执法检查的情况下，李守臣要求相关卫生院以县市场监管执法三中队名义，向辖区 65 家卫生室预收罚款，造成不良影响。李守臣还存在违反工作纪律和国家法律法规等问题。2023 年 10 月，李守臣受到党内严重警告、政务撤职处分。

惠民县城乡水务局供水管理股党支部书记、副股长、县引黄灌溉区农业节水工程项目法人代表梅坤未正确履行质量监督管

理职责问题。2020年10月至2023年3月，梅坤在负责组织、管理、监理惠民县引黄灌溉区农业节水工程的过程中，未正确履行质量监督管理职责，导致7座泵站不满足设计和规范要求，造成安全隐患和不良影响。2023年9月，梅坤受到党内警告处分。

利津县盐窝镇盖中村党支部书记兼村委会主任张峰在公益岗位招聘工作中弄虚作假问题。2022年3月、11月，张峰在组织盖中村公益岗位招聘时，未召开公益性岗位民主评议会议，提供虚假民主评议会议照片，敷衍应付，造成不良影响。2023年7月，张峰受到党内警告处分。

上述4起问题，有的违规安排拨付财政资金，有的任性执法乱罚款，有的工作失职失责，有的在公益岗位招聘工作中弄虚作假，都是形式主义、官僚主义的典型表现，损害了干群关系，影响了经济社会发展，必须坚决纠治、严肃查处。广大党员干部要以案为鉴、举一反三，牢固树立和践行正确政绩观，求真务实、真抓实干，以满腔热忱奋进新征程、建功新时代。

形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌。新的一年将至，全省各级党组织要从政治和全局高度，深刻认识抓好新征程作风建设的重要性和紧迫性，坚决扛起作风建设主体责任，把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，推动各级领导干部特别是“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖，切实营造崇尚实干、狠抓落实的浓厚氛围，确保党中央决策部署

和省委工作要求不折不扣落到实处。各级纪检监察机关要切实履行监督责任，准确把握“四风”特点，紧盯“关键少数”、突出问题，加大明察暗访、监督检查力度，严肃查处岁末年初加重基层负担的形式主义、官僚主义，坚决防治以总结和推进工作为名随意向基层派任务，多头重复要求报材料、填表格，督查检查考核过多过频、过度留痕，搞“指尖上的形式主义”、违规摊派推销等行为，对典型问题及时通报曝光。坚持党性党风党纪一起抓，把培树新风正气同传承节日文化结合起来，促进党员干部扑下身子干实事、谋实招、求实效，用心用情解决群众急难愁盼，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。